
Договор о предоставлении во временное пользование ноутбука/планшета и предоставлении во временное пользование бесплатных учебных пособий, книг и других материалов
 между
муниципалитетом округа Телемарк
 (номер орг. 929 882 989)
и
{Имя и фамилия учащегося} – {персональный номер учащегося}


1. Общее.

1.1. Стороны

Договор заключается между муниципалитетом округа Телемарк (окружной муниципалитет) и учащимся, который получает во временное пользование ноутбук/планшет, бесплатные учебные пособия, книги и другие материалы. 
В случаях, когда учащийся несовершеннолетний, договор заключается с опекуном учащегося в качестве ответственного получателя материалов.

Подписывая, я подтверждаю, что я прочитал содержание этого документа и принимаю условия и правила окружного муниципалитета по использованию и уходу за ученическим ПК/планшетом (далее называется ПК) и за бесплатными учебными пособиями.

Отношения предоставления материалов во временное пользование между муниципалитетом округа и учащимся регулируются условиями этого договора.

Этот договор подписывается в электронном виде здесь: https://elevkontrakter.telemarkfylke.no

1.2. Право собственности/Право пользования
Оборудование/учебные материалы/книги, предусмотренное настоящим договором, является собственностью окружного муниципалитета. 
У учащегося есть только право пользования на компьютерное оборудование в период временного пользования.


2. Предоставление во временное пользование ноутбука

2.1 Компьютерное оборудование и программное обеспечение, на которое распространяется договор
Соглашение распространяется на портативный ПК/планшет/Макбук с зарядным устройством и любое дополнительное оборудование. 
В случае повреждения или утери, условия настоящего договора также распространяются на компьютер, предоставленный во временное пользование.

В дополнение к операционной системе также устанавливаются следующие группы программного обеспечения:
· офисная программа (Office365)   
· антивирусная программа
· другое программное обеспечение, которое школа использует в обучении 


2.2 Использование оборудования

Учащийся обязан:
· заботиться о том, чтобы оборудование было надежно защищено от повреждений и кражи (например, хранить его в отельном запертом шкафу, переносить в сумке, использовать дождевик и брать в поездки в качестве ручной клади)
· не передавать ПК другим или не оставлять его без присмотра
· не устанавливать вредоносное, нелегальное или другое программное обеспечение
· не изменять/не копировать программное обеспечение, которое уже установлено на ПК, без специального разрешения школы
· позаботиться о том, чтобы регулярно делать резервную копию
· не удалять с компьютера маркировку (обозначение типа, заводской номер, или подобное)
· не наносить никакую маркировку на компьютер самостоятельно, также наклейки

При подозрении на вирус/вредоносное программное обеспечение на ПК или обнаружении ненормального использования компьютера, аккаунт ученика будет заблокирован.
Ученик должен обратиться в ИТ-отдел для проверки и переустановки компьютера.  

Окружной муниципалитет имеет право использовать программное обеспечение для мониторинга сетевого трафика и приложений на компьютерах студентов исключительно во время экзаменационных периодов. Цель — предотвратить мошенничество и уведомить о несанкционированном программном обеспечении на компьютерах учащихся. Это право на надзор ограничивается экзаменационными периодами и не применяется вне этих периодов.

У учащегося нет доступа администратора к компьютерному оборудованию.
Использование регулируется правилами порядка окружного муниципалитета для старших классов средней школы.


2.3 Повреждение и утеря

Обо всех неисправностях в оборудовании, а также повреждениях или утере необходимо сообщить в школу при первой возможности, самое позднее в течение 14 дней.

Учащийся не должен пытаться отремонтировать повреждение самостоятельно, но передать это школе. Техобслуживание, выполняемое неутвержденным поставщиком услуг, приводит к тому, что ущерб не покрывается.

В случае повреждения необходимо оплатить собственную часть (франшизу). Размер франшизы будет варьироваться в зависимости от размера повреждения. Это решается окружным муниципалитетом в соответствии с гарантийным соглашением.

При утере или повреждении по халатности/небрежности или намерению со стороны студента, ответственность полностью возлагается на студента/опекуна студента. Если компьютер поврежден или утерян по халатности или намерению, учащийся/опекун учащегося должен оплатить ремонт или выплатить остаточную стоимость компьютера в соответствии с действующими правилами окружного муниципалитета.

Примеры халатности (список не является исчерпывающим):
· Ненадлежащее хранение напитка/жидкости в той же сумке/рюкзаке, что и ПК.
· Использование в неподходящих местах (например, вблизи песка, земли, воды, сварочного оборудования или других машин, которые могут повредить ПК в мастерских или т.п.).
· Оставление ПК без присмотра самого учащегося или одноклассников.
· Ненадлежащее обращение при транспортировке.
· Повреждения при небрежном размещении ПК, так что вы/другие на него сели.
· Небрежное размещение – например на высоте, на полу или на краю, и т. д.


2.4 Кража

При краже учащийся должен немедленно сообщить в полицию и предоставить в школу копию заявления о краже.

В случае кражи компьютера из частных или общественных мест, включая школу, учащийся/опекун учащегося несет ответственность за покрытие ущерба, возможно, используя собственную страховку. Рекомендуется иметь страховку на случай кражи.


3. Предоставлении во временное пользование бесплатных учебных пособий, книг и других материалов

Этот договор действует во время всего периода обучения или на один учебный год за раз на бесплатные учебные материалы, книги и другие материалы.
 
Все материалы, выданные студенту, являются собственностью школы. 
 
По окончании периода обучения, предмета или прерывании обучения, все учебные материалы должны быть возвращены в школу. Учебные материалы, не возвращенные в школу в течение установленного времени, считаются купленными и учащемуся/опекунам будет выставлен счет в соответствии с действующими тарифами.

Остальные книги и материалы доставляются непрерывно в течение учебного года в соответствии с согласованными условиями и графиком.

3.1 Обращение с материалами, выданными школьной библиотечной службой:

Все выданные материалы должны быть зарегистрированы на учащегося в библиотечной системе выдачи.  

Учащийся обязуется:
· ответственно обращаться с учебными материалами, чтобы они не подвергались ненужному износу или повреждению
· не использовать маркер, не подчеркивать текст и не писать заметки в выданных книгах
· обеспечить сохранность штрих-кода/ RFID-чипа





3.2 Утеря или повреждение

В случае утери, повреждении или уничтожении учебных материалов, ученик/опекуны несут полную ответственность за компенсацию. Требование о компенсации не снижается даже если учебные материалы возвращаются после установленного срока. В особых случаях требование о компенсации может быть отозвано.


4. Подписи.

Договор о предоставлении во временное пользование ПК/планшета, бесплатных учебных пособий, книг и других материалов

Я подтверждаю, что я ознакомился с содержанием этого документа.
Своей подписью я принимаю условия и директивы окружного муниципалитета по использованию и обращению с ученическим ПК, а также условия и директивы по использованию и обращению с заимствованными бесплатными учебными материалами, книгами и другими материалами.

В случае требований о компенсации за невозврат ученического ПК/планшета, бесплатных учебных пособий, книг и других материалов или халатности в соответствии с договором, студенту будет выставлен счет. В случае неуплаты студент получит письменное напоминание о взыскании долга. Муниципалитет округа может передать право на 
на взимание платы другой стороне.

За учащихся до 18 лет ответственность за любые требования, связанные с неуплатой, несет опекун, подписавшийся как ответственный арендатор.

К использованию и обращению с компьютером применяются общие норвежские правила компенсации. Вы несете ответственность за полную компенсацию в случае утраты, кражи или повреждения, возникшего как в результате умысла, так и по неосторожности. В остальных случаях потери, кражи или повреждения вы должны оплатить собственную часть (франшизу) за каждый случай ремонта или замены компьютера.


Муниципалитет округа Телемарк
Место и дата: Шиен, август 2024 г.
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Хельге Галдал
Окружной управляющий по образованию, общественному здравоохранению и стоматологии
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